
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Αθήνα, 05/04/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών  
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 Υπόψη: Υφυπουργού αρμόδιου για την Πολιτική Προστασία και την Διαχείριση 
Κρίσεων 

 
 
ΘΕΜΑ: «Απουσία ελέγχου από το Ελληνικό Δημόσιο της εταιρείας που προκρίθηκε ως 

προμηθευτής των φαρμακευτικών σκευασμάτων ελέγχου νόσησης από τον κορωνοϊό 
(“self tests”)» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως έγινε αντιληπτό από την πρόσφατη Κοινοβουλευτική διαδικασία ομιλιών των Αρχηγών 
Κομμάτων, στην συνεδρίαση της Ολομέλειας της Παρασκευής 2/4/2021, έλαβε χώρα από την 
αρμόδια πολιτική ηγεσία δημόσιος μειοδοτικός διαγωνισμός για την προμήθεια φαρμακευτικών 
σκευασμάτων («self tests»), προκειμένου για τον έλεγχο νόσησης από τον κορωνοϊό από τους ίδιους 
τους πολίτες. Ο κ.Πρωθυπουργός, στα πλαίσια της ως άνω διαδικασίας, παραδέχθηκε ενώπιόν μας 
ότι, δεν ελέγχθηκε αρμόδια η ταυτότητα της εταιρείας που προκρίθηκε ως προμηθευτής, ως όφειλε, 
ενόψει μιας τόσο τεράστιας συναλλαγής της με το Ελληνικό Δημόσιο. Η μια εταιρεία εκ των 
συμμετεχόντων, που τελικά προκρίθηκε, καταγράφει μόλις έξι μήνες λειτουργίας, χωρίς να έχει καν 
ιστοσελίδα στο διαδίκτυο και θα λάβει από το Ελληνικό Δημόσιο αμοιβή 10 εκατομμύρια ευρώ. Άλλη 
εταιρεία, επίσης συμμέτοχος στον ανωτέρω διαγωνισμό, διαπιστώνεται ότι είναι η εταιρεία ROCHE, 
της οποίας κατέχει μετοχές ποσοστού 33% η γνωστή μας SIEMENS, πράγμα που σημαίνει ότι 
είναι όχημα της Siemens! Η όλη κατάσταση έχει την οσμή σκανδάλου και προκαλούνται εύλογες 
απορίες για όποιον παρατηρεί αυτές τις προκλητικές μεθοδεύσεις αλλά και την έλλειψη της αρμόδιας 
διερεύνησης της εταιρικής ταυτότητας των αποδεκτών χρήματος του Ελληνικού Δημοσίου.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποιες είναι οι ενέργειες επαλήθευσης της αξιοπιστίας και της εταιρικής ταυτότητας των εταιρειών, 
που συμμετείχαν στον ανωτέρω δημόσιο διαγωνισμό προμήθειας σκευασμάτων “self tests”, οι οποίες 
διενεργήθηκαν από το εποπτεύον Υπουργείο και ποια ήταν τα πορίσματά τους; 
 
2. Αν οι ανωτέρω ενέργειες όντως δεν έλαβαν χώρα, όπως εκμαιεύθηκε από τον πολύ πρόσφατο 
δημόσιο διάλογό μας με τον κ. Πρωθυπουργό, ποιοι είναι οι λόγοι της άνευ τεκμηρίων επίδειξης 
άπλετης εμπιστοσύνης στους προκριθέντες προμηθευτές και πως σκοπεύετε να διαπιστώσετε την 
εταιρική ταυτότητα των ανωτέρω συναλλασσόμενων με το Ελληνικό Δημόσιο, έστω την ύστατη ώρα, 
ώστε να προληφθεί κάθε ενδεχόμενο ανεπάρκειας και ακαταλληλότητας από πλευράς τεχνικής 
πιστοποίησης των ανωτέρω υπό παράδοση σκευασμάτων; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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